
III ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА 

МИЦ «Вектор развития: АНАЛИЗ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ» 

 

Определите, верно ли данное утверждение: 

1. Соблюдение требований и методологических рекомендаций, изложенных в ПБУ, является не 

обязательным при составлении бухгалтерской отчетности и ведении регистров бухгалтерского учета в 

Российской Федерации: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

2. Учетная политика предприятия влияет на финансовые результаты деятельности предприятия, 

отраженные в учете, следовательно, и на величину налоговых платежей. От учетной политики зависит, 

насколько эффективной, оперативной и гибкой будет дальнейшая деятельность предприятия: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

3. Тщательное изучение и анализ показателей отчетности дают возможность выявлять недостатки в 

работе и определять пути их устранения: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

4. Бухгалтерская отчетность не подлежит обязательному аудиту: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

5. Данные бухгалтерской отчетности принимаются в качестве единственной достоверной информации 

при решении вопроса о финансовой состоятельности, возбуждения дел о банкротстве: 

А. ДА. 

Б. НЕТ. 

Установите соответствие: 

 Термин, понятие Определение 

6. Промежуточная отчетность А. Включает информацию о работе какого-либо подразделения организации.  

7. Годовая отчетность Б. Активы, которые совершают оборот в течении года или одного 

операционного цикла. 

8. Внутренняя отчетность В. Считается отчетность, составленная на внутригодовую дату (месячная, 

квартальная). Месячная и квартальная отчетность составляется нарастающим 

итогом с начала отчетного года.  

9. Внешняя отчетность Г. Характеризует возможность компании погашать обязательства за счет 



наиболее ликвидных активов.. 

10. Текущие активы Д. Характеризует деятельность организации в целом и является источником 

информации для внешних пользователей, заинтересованных в сведениях о 

характере деятельности, доходности, имущественном положении.  

11. Ликвидность активов Е. Это время между приобретением материалов, используемых в 

производственном процессе, и их продажей в обмен на денежные средства или 

инструменты, легко обратимые в денежные средства. 

12. Точка безразличия Ж. Составляется по завершении года, она является заключительным и потому 

представляет собой суммирование и генерализацию всех данных о финансовом и 

имущественном состоянии предприятия. 

13. Платежеспособность З. Возможность обеспечения роста деловой активности компании при 

сохранении платежеспособности в условиях допустимого уровня финансового 

риска. 

14. Финансовая устойчивость И. Способность активов трансформироваться в денежные средства. 

15. Операционный цикл К. Это прибыль до выплаты процентов и налогов, размеры которой равны сумме 

финансовых издержек, связанных с обслуживанием долга. 

Ответьте на вопросы теста. В каждом вопросе только один правильный вариант ответа: 

16. Анализ активов баланса предполагает: 

А. Анализ структуры баланса. 

Б. Анализ внеоборотных и оборотных активов. 

В. Анализ валюты баланса предприятия. 

Г. Все ответы верны. 

Д. Нет правильного ответа. 

17. Активы предприятия и их структура изучаются:  

А. С точки зрения их участия в производстве. 

Б. С точки зрения оценки их ликвидности. 

В. Все ответы верны. 

Г. Нет правильного ответа. 

18. Увеличение доли запасов, связанное не с сезонными факторами или расширением деятельности 

компании, скорее всего свидетельствует о:  

А. Наличии сверхнормативных запасов. 

Б. Затоваривании готовой продукции. 

В. Росте доли неликвидных запасов. 



Г. Все ответы верны. 

19. Анализов пассивов проводится с целью:  
А. Определения степени зависимости компании от заемных средств. 

Б. Выявления резервов обеспечения восстановления платежеспособности. 

В. Все ответы верны. 

Г. Нет правильного ответа. 

20. Увеличение периода отсрочки возврата кредиторской задолженности: 

А. Может создать неблагоприятную ситуацию, т.к. приведет к повышению стоимости задолженности. 

Б. Может создать благоприятную ситуацию, при которой собственных средств можно не иметь совсем или 

иметь их по минимуму. 

В. Нет правильного ответа. 

21. Показывает долю собственных оборотных средств в собственном капитале предприятия: 

А. Коэффициент обеспеченности собственными оборотными средствами   

Б. Коэффициент маневренности. 

В. Коэффициент финансирования. 

22. Оценка деловой активности – это: 

А. Оценка качества управления операционной деятельностью. 

Б. Оценка качества управления финансовой деятельностью. 

В. Оценка качества управления инвестиционной деятельностью. 

23. Цикл обращения денежных средств может снизиться за счет: 

А. Снижения периода обращения запасов. 

Б. Снижения периода погашения кредиторской задолженности. 

В. Снижения периода погашения дебиторской задолженности. 

24. Принцип финансового рычага означает: 

А. Что использование заемных средств должно уменьшить рентабельность собственных средств, т.е. 

допустить потерю финансовой независимости и вместе с тем увеличить рентабельность капитала за счет 

привлечения заемных средств. 

Б. Что использование заемных средств должно увеличить рентабельность собственных средств, т.е. не 

допустить потери финансовой независимости и вместе с тем увеличить рентабельность капитала за счет 

привлечения заемных средств. 

В. Что использование заемных средств должно увеличить рентабельность собственных средств, т.е. не 

допустить потери финансовой независимости и вместе с тем уменьшить рентабельность капитала за счет 

привлечения заемных средств. 



25. Нормальная финансовая устойчивость: 

А. Запасы полностью покрываются рабочим капиталом. 

Б. У предприятия не хватает  «нормальных» источников средств для формирования запасов, и оно вынуждено 

привлекать дополнительные источники покрытия. 

В. Предприятие использует для покрытия запасов различные «нормальные» источники средств – собственные 

и привлеченные. 

Решение задач: 

26. Определите величину финансового цикла на основании выписки из баланса: 

Выручка от реализации – 360000 руб. 

Дебиторская задолженность – 40000 руб. 

Запасы – 50000 руб. 

Кредиторская задолженность – 20000 руб. 

Количество дней – 360. 

А.  40 дней. 

Б.  50 дней. 

В.  90 дней. 

Г.  20 дней. 

Д.  70 дней. 

  

27. Определите длительность оборачиваемости запасов на основании выписки из баланса: 

Выручка от реализации – 360000 руб. 

Дебиторская задолженность – 40000 руб. 

Запасы – 50000 руб. 

Кредиторская задолженность – 20000 руб. 

Количество дней – 360. 

А.  40 дней. 

Б.  50 дней. 

В.  90 дней. 

Г.  20 дней. 

Д.  70 дней. 

 

28. Определите величину операционного цикла на основании выписки из баланса: 

Выручка от реализации – 360000 руб. 



Дебиторская задолженность – 40000 руб. 

Запасы – 50000 руб. 

Кредиторская задолженность – 20000 руб. 

Количество дней – 360. 

А.  40 дней. 

Б.  50 дней. 

В.  90 дней. 

Г.  20 дней. 

Д.  70 дней. 

 

29. Определите величину оборачиваемости дебиторской задолженности на основании выписки из баланса: 

Выручка от реализации – 360000 руб. 

Дебиторская задолженность – 40000 руб. 

Запасы – 50000 руб. 

Кредиторская задолженность – 20000 руб. 

Количество дней – 360. 

А.  40 дней. 

Б.  50 дней. 

В.  90 дней. 

Г.  20 дней. 

Д.  70 дней. 

 

30. Определите величину оборачиваемости кредиторской задолженности на основании выписки из 

баланса: 

Выручка от реализации – 360000 руб. 

Дебиторская задолженность – 40000 руб. 

Запасы – 50000 руб. 

Кредиторская задолженность – 20000 руб. 

Количество дней – 360. 

А.  40 дней. 

Б.  50 дней. 

В.  90 дней. 

Г.  20 дней. 



Д.  70 дней. 

 

 

 

 


